

# 马鞍山李白诗歌节精彩开幕



拜谒“诗仙”李白

星报讯(张发平 文/图) 10月12日晚,由马鞍山市人民政府和中国诗歌学会共同主办的第31届马鞍山李白诗歌节开幕式在马鞍山大剧院举行。省委常委、宣传部部长虞爱华出席并宣布开幕。

本届诗歌节以庆祝新中国成立70周年为主线,以“诗

润生态福地 相约智造名城”为主题,主要包括开幕式文艺演出、户外旅游节、重阳登高吟诗文化旅游、拜谒李白、线上诗歌节等十大活动。当晚,开幕式文艺演出分为“在一起”“再出发”两个篇章,通过情景表演、吟唱、舞蹈、现场访谈、诗朗诵等丰富多彩的舞台艺术呈现,充分展现诗歌元素和马鞍山特色,精彩演绎马鞍山走过的诗歌文化之路,表达马鞍山人对诗歌文化的无比热爱、对美好生活的执着追求,对“生态福地 智造名城”的美好愿景。

与往年相比,本届诗歌节彰显时代性、体现学术性、突出群众性、富于创新性。本届诗歌节在活动内容、形式上体现了“三结合”,即诗歌节与新中国成立70周年、长江大保护、城市定位相结合。如开幕式文艺演出以歌舞情景表演为主要手段,串联了城市从建立、发展、繁荣到展望未来四个篇章,讲述了伴随着共和国一起成长的城市发展史。精心策划“跟着李白游马鞍山”等文化旅游线路,为诗歌爱

好者和游客打造“诗和远方”。首次举办李白诗学马鞍山高端峰会,公布第七届“李白杯”全国诗歌大奖赛暨李白诗歌奖评选结果并颁奖。创新开办“线上诗歌节”,让诗歌爱好者参与“触‘景’生情、吟‘诗’礼赞”活动。

为把诗歌节办成“诗歌的盛会、市民的节日”,该市开展万名市民进剧场和十万游客进景区两大活动。在三县三区剧场开展黄梅戏《太白醉》、儿童剧《少年行》等惠民演出活动。10月12日和13日,全市景区面向市民免费开放2天,营造浓厚的节日氛围。

“一个城市不能没有硬实力,同样软实力也不可或缺。”12日晚,开幕式文艺演出结束后,北京师范大学文学院教授康震在接受记者采访时表示,目前这个时代,诗歌有重大的意义,马鞍山在坚持创新发展的同时,李白文化是其软实力重要的一部分,马鞍山应该在这方面精耕细作。

## 多平台联动助力宿州打赢“蓝天保卫战”



星报讯(记者 禹志强 文/图) “碧桂园工地数值超标,请立即前往现场查看”,这是10月10日,记者跟随“江淮环保世纪行”采访团在宿州生态环境局多功能厅看到、听到的情形,只见工作人员轻轻用鼠标点开一个颜色点,大屏瞬间显示出碧桂园工地的高清实时图像,可以清楚看到工地现场工人在施工。图像清晰无比,就像在现场。环保网格人员立刻赶到现场,让碧桂园工地立刻停止施工,经过十几分钟的停工,工地污染数值逐渐在回落。宿州生态环境局工作人员就是通过高点监控对污染重点区域实施实时监控、检查、调度。实时守护宿州的蓝天。

据宿州生态环境局李玉清副局长介绍:宿州市现已完成大气网格化综合监控平台、高点瞭望监控平台(一期、二期),黑烟车抓拍平台,重点污染源自动监控平台等多个数据信息平台的建设并形成了以市级大气环境数据分析、指挥、调度,各职能部门及街道办事处、日常巡查组积极响应的大气环境多平台联动指挥行动体系。

其中宿州市大气网格化综合监控平台由195个微型空气质量站点组成,主要分布在工业园区、城中村、交通要道、餐饮聚集区等区域周边,能够收集PM10、PM2.5、氮氧化物、硫化物等空气质量影响因子数据;高点瞭望监控平台(一期、二期)由一百六十余部高清摄像组成,与空气质量微站点配合使用。通过此流程机制,对相应的大气环境问题能做到及时发现、及时响应、及时处置,将问题消除于萌芽状态。

黑烟车抓拍系统已接入交管平台,宿州市交警支队已与市生态环境局就黑烟车处理形成联动,开始提供黑烟车抓拍的相关数据,对冒黑烟的车辆将处以100元的罚款,要求车主立即检修后上线检测。重点污染源自动监控平台能够对全市重点企业的污水排放、废气排放进行实时在线的监控,相关数据与上级环境监察部门联网,一旦企业的相关污染物超标,环境监察部门会立即展开调查处理。

至2019年10月9日,宿州市空气质量指数AQI为4.498,较去年同期降低了19.3%,全省综合排名第六位;宿州市优良天数比率为65.1%,全省排名第十二位,空气质量较去年同期得到了改善。



## 安徽省第五届老年人运动会开赛

星报讯(陈旭 记者 马冰璐) 昨日,记者从省卫生健康委获悉,安徽省第五届老年人运动会将于10月13日至11月5日在池州市举办,开幕式定于10月28日晚在池州体育馆进行。

省老运会是大规模的全省综合性老年人运动会,共设健身球操、健身秧歌及腰鼓、健身操舞(广场舞)、柔力球、气排球、门球、乒乓球、太极拳剑、健身气功、象棋、围棋、竞技麻将、网球、台球、保龄球共15个大项,72个小项。其中网球、台球、保龄球项目在合肥举行。各地和省直单位对本届老运会给予了极大的重视和支持,积极组团参赛,全省16个市和32个省直有关单位共48支代表团报名参赛,运动员共计1130人。

省第五届老年人运动会将秉承“团结、友谊、康乐、文明、节俭”宗旨,坚持“安全第一,风格第一,友谊第一,健康第一”的老年体育比赛原则,再接再厉、精益求精,努力打造一届安全节俭、隆重热烈、和谐文明、精彩纷呈的老年体育盛会,展现安徽省1159.7万老年人建设体育强省、追求健康快乐中国梦的精神风貌。

## 舒城县河棚镇:特色产业引领乡村振兴



今年以来,舒城县河棚镇按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求,坚持规划引领、分类指导、示范带动、政策激励。通过土地流转、大户带动开展适度规模种植,按照“一村一品”要求,打造各村特色产业。目前,该镇已经形成了河棚村油茶、余塆村蘑菇、泉石村茶叶等特色产业。

近年来,该镇始终坚持“生态兴镇、绿色崛起”的发展思路,牢牢把握实施乡村振兴战略深刻内涵,巩固运用脱贫攻坚成果,全力打造油茶、茶叶、蘑菇等种植和乡村旅游等产业新亮点,走出了一条颇具特色的绿色乡村振兴之路。

望得见山,看得见水,记得住乡愁,让农民的钱袋子鼓起来,让人们感受到“乡风、乡俗、乡情、乡音、乡味”。这个镇加快建设经济强、旅游旺、百姓富、环境美的舒城西南山区特色强镇,让越来越多的普通百姓享受到了“乡村振兴红利”。□ 沈业忠

## 中央媒体看安徽 用实际行动诠释检察官的使命担当

——追记“全国模范检察官”、广德县检察院原监所检察科科长徐明书

据《检察日报》10月12日头版头条报道 今年7月5日,安徽省广德县(现为广德市)会议中心,以皖南花鼓戏形式拍摄的微电视剧《最后一笔党费》首映式在这里举行。该剧以已故“全国模范检察官”、安徽省广德县检察院原监所检察科科长、驻看守所检察室原主任徐明书为原型,再现了这名基层检察官不忘初心、牢记使命的光辉形象。

徐明书的家乡广德多竹。徐明书生于斯长于斯,也如这片土地上的竹子一般,“生挺凌云节,任尔冰雪霜。”他用充盈的四十八载岁月年华,生动诠释了一名共产党员的信仰和追求,一名检察官的使命和担当。

2014年,徐明书在监控中发现,看守所一位民警私下带在押人员出来散步。“他当时向我们看守所反馈这件事情,我脸上有点挂不住。为了防止类似事情再次发生,我们对涉事民警进行了通报批评。”看守所所长蒋兴祥说。通报后,徐明书又跟他一起找那位民警谈话:“我宁听骂声,不听哭声。你现在可能怨我恨我,但是一旦发生违法违纪,到时候哭都来不及了。”回忆起徐明书这句朴实的话,蒋兴祥至今仍然印象深刻,“依法监督既是维护在押人员合法权益,同时也是对看守所民警的保护。我们理解他,也感谢他。”

在被监督对象眼里,徐明书的确是一个爱“挑刺”、爱“找茬”的人。徐明书深知,这根“刺”不拔,总有一天会被

戳痛。所以即使面对的是老同事、老朋友,他也不会让步。这一点,与徐明书相识多年的广德县柏垫镇司法所所长杨立斌深有体会。“监所检察科监督社区矫正,与我们工作联系十分紧密。他第一次来的时候是常规检查,要查看社区矫正对象的档案材料,一共30多本,一直看到下午1点多,饭都不吃。”杨立斌说。

在监所检察科工作的几年里,徐明书承办在押人员羁押必要性审查案件20件,建议采纳率100%;受理在押人员控告、申诉24件,全部得到妥善处理;向看守所、司法局和各级法院发出纠正违法通知书和检察建议书78件,均被依法采纳。工作上实现了大跨越,徐明书的身体却“报警”了。2016年8月14日,一份肺癌晚期诊断书暂时中断了徐明书逐梦的脚步,他不得不离开工作岗位入院治疗。

2018年6月18日,端午节这天,皖南小城广德一片祥和。同事王俊拎着院里干警包的30个粽子来到徐明书的家,然而,让他悲伤的是,与病魔作斗争的徐明书已经在当天凌晨永远离开了大家……

2018年11月27日,最高人民检察院、人力资源和社会保障部在北京联合召开表彰大会,表彰“全国模范检察院”和“全国模范检察官”“全国模范检察干部”,徐明书被追授为“全国模范检察官”。